

НАША СТРАНА

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires

Argentina

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Central B.
Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL:

AÑO XV Buenos Aires, martes, 18 de julio de 1963 № 699

Буэнос Айрес, вторник 18 июня 1963 года

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

217. ОТКРЫВАЮТСЯ ВСЕ НОВЫЕ ПОДРОБНОСТИ ПРОЦЕССА ПЕНЬКОВСКОГО И ВИННА. — ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ ЮСТИЦИИ А. Г. ГОРНЫЙ ВЫНУЖДЕН ОТВЕЧАТЬ НА НАШИ НЕДОУМЕННЫЕ ВОПРОСЫ. — ИЛЬЯ ЕФИМОВИЧ ЭРЕНБУРГ ВРЕТ НАПРОПАЛЮ, ЛЯГАЕТ ИСПОДТИШКА СОВРЕМЕННЫЙ СОВЕТСКИЙ РЕЖИМ, НО ПРОВИРАЕТСЯ. — СМЕРТЬ “СЕМЕНА ГОДУНОВА”.

Читатели согласятся со мной, что многозначительное “дело Пеньковского”, о котором не перестают говорить в Москве, вызывая реакцию замалчивающих его сейчас властей, представляет куда больший интерес, чем банальное коммюнике о пребывании в СССР Фиделя Кастро или сообщение о столь обычных “прорывах” в советских планах весенней посевной кампании или разных отраслей хромающей на обе ноги под новым руководством Устинова и Дымшица промышленности. Поэтому, посвятив настоящую статью расстрелянному в середине мая хрущевскому “козлу отпущения” за грехи не Пеньковским созданного режима.

Только теперь могу дать более подробную биографию новой жертвы советского кривосудья: Олег Владимирович родился, как я в прошлый раз писал, 23-го апреля 1919 года, во Владикавказе, когда Добровольческая Армия шла на Москву и родители его были далеки от мысли, что славная столица Терского Войска превратится в Дзауджи-Тау, а потом в Орджоникидзе (кстати и сейчас эти края считаются наиболее антисоветскими на нашей родине!). В 1939 году Пеньковский кончает в Киеве артиллерийское училище и всю почти жизнь служит в строю в артиллериин, чем объясняется затяжная сейчас нелепая “чистка” среди высшего командного состава артиллериин. В 1939 году Пеньковский лейтенантом артиллериин участвует в бескровной и бесславной оккупации разбитой немцами Польши; затем в уже далеко не бескровной, но позорной по своим неудачам войне против Финляндии. Он блестяще сражается всю войну против Германии и в возрасте 24-х лет командует противотанковым артиллериинским полком в составе войск Первого Украинского фронта, которым командует (прошу обратить на это внимание!) генерал артиллериин Сергей Сергеевич Варенцов. В 1944 году Пеньковский тяжело ранен, но затем возвращается в строй. Он награжден за войну, которую кончает в 26 лет подполковником артиллериин (меня поразило сходство с биографией молодого артиллерииста Бонапарта, пример которого является кошмаром и для Сталина и для Хрущева, панически боящихся вырастить своих советских “бонопартят”), с орденом Красной Звезды, двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского и Отечественной Войны первой степени. Сразу после войны покровительствуемый и оцененный по заслугам лучшими советскими артиллериинскими командирами М. И. Неделиным и С. С. Варенцовым кончает Академию ген. штаба им. Фрунзе и в 1950 году произведен в полковники. Он принадлежит, таким образом, не к дряхлеющим сейчас советским маршалам, сверстникам Хрущева, Микояна, Косыгина, а к самой блестящей, полной энергии, работоспособности и здоровья элите отличившегося на полях сражений молодого тогда советского офицерства.

В 1955 году Пеньковский, занимавший ответственный пост в Главном Разведы-

вательном Управлении Министерства Обороны, назначен заместителем военного атташе в Турцию, но через год его отзвали из-за ссоры с его прямым начальником в Анкаре генерал-майором Руденко. Проработав еще два года в Главном Развед. Управлении, Пеньковский переходит на пост заместителя начальника Отдела Внешних Сношений Госуд. Комитета по координации научно-исследовательских работ и на этом посту был 4 года спустя арестован.

Вся эта карьера исключает для всякого разумного человека подозрение в государственной измене и шпионаже; перед ним открывалось продолжение блестящей карьеры; он мог с годами стать министром или председателем Гос. Комитета на правах и с титулом министра, как, хотя бы, ген.-лейтенант военно-инженерной службы Ник. Дем. Псурцев (министр связи СССР), или председатель Комитета, в котором он работал, Конст. Ник. Руднев, или генерал-полковник авиации председатель Комитета по Авиационной технике Петр Вас. Дементьев. Его не могли пленять ни доллары, ни нелепое обещание стать в случае побега заграницу полковником британской армии.

Самый характер предъявленных ему обвинений показывает, что у него были связи в ЦК, в военном министерстве, в командовании ракетными войсками; начинает возникать отсюда подозрение, что Козлов в борьбе против Хрущева искал опоры в рядах молодых выдающихся офицеров, которые болезненно переживали позорную капитуляцию Хрущева перед Кеннеди как раз в те дни, когда был внезапно арестован полковник запаса Пеньковский, сохранивший связи среди военных и приобретший покровительство Козлова, которому он мог быть полезен не британскими подарками дочке, а именно связями с видными военными.

Все упреки в карьеризме звучат комично; Аджубей и его присные делают карьеру близостью к Хрущеву, даже браком на его дочери; почему близость к Никите восхваляется и открывает двери и к президенту Кеннеди и к Папе Иоанну XXIII (†), а близость к Козлову может привести на скамью подсудимых и вызвать исчезновение самого Козлова?

Если провести параллель между 1937 годом при Сталине и 1963 г. при Хрущеве, то получается интересное сходство при наличии, однако, очень важных особенностей обеих эпох.

В 1937 году арестован сначала вызванный в Москву военный атташе в Лондоне полковник Путна, командовавший в Гражданскую войну 27-й стрелковой дивизией, отличавшейся в дни побед над Колчаком и Брангелем и первой ворвавшейся в марте 1921 года в мятежный Кронштадт после штурма скованных льдами броненосцев и крейсеров. Его обвиняли в измене и шпионаже в пользу Великобритании. В то же время исчезли без суда наркомы и видные партийные вожди.

Теперь арестован герой Второй Мировой войны, блестящий военный карье-

рист Пеньковский, после чего последовало исчезновение самого опасного и молодого из соперников Хрущева Фр. Р. Козлова.

Тогда арест Путна привел к инсценировке военного заговора и суду при закрытых дверях над более крупными, чем Путна фигурами. Вместе с Путной были расстреляны Тухачевский, Якир, Корк, Уборевич, Примаков, Эйдеман и Фельдман, а нач. политуправления Гамарник застрелился при аресте; сейчас все они реабилитированы и над судьбой Якира Хрущев проливает на Пленуме ЦК в 1962 году крокодилы слезы.

Теперь арест Пеньковского привел также к арестам и репрессиям среди военных гораздо крупнее его самого; но Хрущев не посмел идти на массовый процесс и инсценировал суд, якобы, открытый только над Пеньковским, при котором, однако, журналисты могли слушать лишь пикантные рассказы двух жалких свидетелей о кутежах подсудимого, а для допроса и обвиняемых и экспертов закрыты были двери, как и при произнесении подсудимыми “последнего слова”. Оба процесса были по существу закрытыми, но разница в том, что тогда судили вместе всю военную верхушку, а теперь лишь Пеньковского с нелепой фигурой английского коммерсанта, давшего с ним труды по сношениям с иностранными дипломатами и даже их женами.

Отсюда создается впечатление, что президент ЦК не позволил шельмовать публично своих маршалов и секретарей ЦК; вся постановка процесса рухнула и процесс вышел такой бездарной инсценировкой, что не только не произвел нужного впечатления ни в СССР, ни за границей, но, я бы даже сказал, что политическое значение процесса, показавшего слабость Хрущева и наличие несломленного сопротивления и в президентстве ЦК и в военных кругах, на Западе не дооценивается.

Однако, именно в Москве пошли столь фантастические слухи и самая речь прокурора вызвала такое неудовольствие, что пришлось прокурору объяснять в печати то, чего он не сказал на суде в своей обвинительной речи при полной, казалось бы, возможности выпустить все свои стрелы против подсудимых, которых в СССР защитники не смеют по существу защищать путем оспаривания предъявленных вымыселных и абсурдных обвинений, о чем я писал в прошлый раз.

30-го мая в Аджубеевских “Известиях” появилось сообщение от имени прокурора А. Г. Горного, которое отвечает на два вопроса, поставленные в прошлой моей статье.

1. Как мог Пеньковский получать се-

кретные сведения, к которым он сам не имел доступа? На это прокурор заявляет, что сейчас идет чистка среди боевого командования и персонала различных министерств, где он собирал разведочные сведения. При этом умалчивается о ЦК партии (Фр. Р. Козлов и его дочь), но говорится, что в министерствах обороны и других Пеньковский имел старых друзей, которые при столе несвойственным советским засекреченным работникам неосторожности, разбалтывали ему всякие служебные тайны своих министерств. Это совсем не правдоподобно. На советской службе даже машинистка, работающая на секретной переписке, не станет рассказывать дома или друзьям содержание переписываемых ею конфиденциальных служебных документов. Тем более этого не станет делать, да еще систематически, советский генерал или маршал. Так же нелепо думать, что Пеньковский, подыграв, начал Гале или Зое рассказывать, какие сведения он получил днем на службе. Там он, якобы, копировал данные ему друзьями документы, которые они привозили ему, а он мог похвастать перед любовницами их наивностью: раз он даже украл лежавшую на столе у одного “высокопоставленного друга” визитную карточку и приложил ее к рапорту, который послал через британских дипломатов.

2. Прокурор расшифровал свои слова о том, что “жертвы коварности Пеньковского расплачиваются за снисходительность к его порокам”; он назвал одну из жертв. Исключен из кандидатов ЦК, лишен воинского звания и разжалован с лишением титула Героя Советского Союза Главный Маршал Артиллерии, командующий ракетными войсками и баллистической артиллерией Сергей Сергеевич Варенцов, который был близким другом Пеньковского и сообщал ему сведения секретного характера; вина маршала усугубляется тем, что он при поступлении Пеньковского в Комитет по координации научно-исследовательских работ дал ему блестящую характеристику, как его бывший начальник по Второй Мировой войне, и ручался за его политическую благонадежность и служебное усердие. Теперь маршал, повидимому, разжалован в рядовые и демобилизован; думается, что он может быть арестован и даже под шумок уже в качестве рядового солдата расстрелян, что позволит сказать, что в отличие от сталинской эпохи у нас в СССР при Хрущеве маршалов и Героев Советского Союза не расстреливают. Прокурор подчеркнул, что Варенцов не подозревал, что его друг был изменником, но прощал ему его кутежи и любовные похождения и при встречах (принимал его

† Волею Божию 20-го мая 1963 г. в г. Каракас скончался Георгиевский Кавалер всенный инвалид корнет 15-го Украинского Гусарского полка

ГЕОРГИЙ ХРИСТОФОРОВИЧ фон АУЭ

В 40-й день кончины, в воскресенье 30-го июня с. г., после Божественной Литургии будет отслужена панихида в храме Преп. Сергия Радонежского (ул. Фалучо, Вижа Бажестер), о чем со скорбью извещают Гали Михайловна Ауэ и племянники

† По случаю 20-летия со дня кончины АНАСТАСИИ ВАСИЛЬЕВНЫ АНДЕРСИН урожд. Лебедевой

30-го июня с. г., после Божественной Литургии в храме Св. Преп. Сергия Радонежского (Вижа Бажестер, ул. Фалучо), будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем извещают дочь и внуки покойной.

у себя в доме, как близкого друга) сообщал ему секретные сведения о командающих им ракетных войсках, чем показал отсутствие большевистской бдительности и непримиримости к порокам своего прежнего боевого соратника. Вот биография маршала.

Сергей Сергеевич Варенцов родился в крестьянской семье в 1901 году, призван в армию в 1919 году, кончил артиллерийские курсы командного состава в 1921 году и всю жизнь прослужил в артиллерии; кончил в 1930 году Артиллерийскую Академию им. Дзержинского и снова вернулся в строй; в первые месяцы войны командовал артиллерией корпуса, затем фронта; в 1942 году командовал артиллерией всего Воронежского фронта, с 1943 года — Первого Украинского фронта, где смог близко наблюдать и оценить прекрасного артиллерийского командира молодого Пеньковского. После войны — артиллерийский начальник оккупационных войск в Германии; затем, в 1951 году кончает Высшую Военную Академию им. Ворошилова и назначен Начальником Главного Артиллерийского Управления Министерства Обороны, с 1955 года — маршал и Главный Инспектор Артиллерии СССР, 6-го мая 1961 года получает звание Главного Маршала Артиллерии Советского Союза и в ноябре 1961 года назначен Командующим ракетными войсками и баллистической артиллерией СССР.

Хотя Горный не назвал других имен, но признал, что не один Варенцов оказался жертвой доверия к полковнику Пеньковскому: однако, в Москве утверждают, что аналогичные обвинения предъявлены военной прокуратурой под давлением Комитета Государственной Безопасности начальнику Генерального штаба маршалу Матвею Васильевичу Захарову, снятому с поста перед началом процесса и замененному другим маршалом Сергеем Семеновичем Бирюзовым (см. “Нашу Страну” от 21-го мая № 695, стр. 1-ю). Утверждают также, что такие же сведения еще в 1960 году Пеньковский получал от загадочно погибшего в октябре 1961 года, командовавшего ракетными войсками, Главного Маршала Артиллерии Митрофана Ивановича Неделина. Выходит, что британская разведка имела доступ ко всем секретам благодаря излишней доверчивости к Пеньковскому двух командующих ракетными войсками Неделина и Варенцова, а также начальнику генерального штаба маршала Захарова. Совершенно неправдоподобно, чтобы три маршала почему-то посыпали во все строго охраняемые служебные тайны симпатичного, но служившего в другом ведомстве полковника, которого оценили в годы войны за его боевые заслуги. Мне все больше представляется, что Хрущев попадает в положение Сталина, который расправлялся с влиятельными в ЦК соперниками и одновременно с теми военными, которые могли бы их поддержать. Но он избрал более хитрый на первый взгляд метод, до которого Сталин не додумался. Ведь и Сталин после ареста полковника Путны мог легко сфабриковать историю о том, как англичане “купили” советского военного атташе в Великобритании, который сопровождал по Лондону посланного на похороны английского короля Георга V маршала Тухачевского. Хитрый полковник вывел из маршала и ряда других крупных военных в Москве все военные тайны и все передал англичанам; тогда бы были расстрелян один Путна, а Тухачевский, нач. генер. штаба Корк и другие были бы разжалованы в солдаты за болтливость в отношении боевого товарища. Это была бы история не “заговора Тухачевского и других полководцев — героев Гражданской войны”, а история измены не столь известного полковника и наказания разжалованием не умеющих сохранять служебные тайны маршалов и генералов. Оба варианта одинаково фантастичны, но при Хрущевском варианте нет вызывающих к диктатору ненависть расстрелов полководцев. Обратите внимание, что, под шумок порнографических деталей о любовных похождениях и кутежах в Москве и Париже несчастного полковника запаса, Хрущев с Шелепиным сумели политически скомпрометировать и морально ликвидировать двух видных молодых сравнительно маршалов, Захарова и Варенцова, и поставить под угрозу аналогичных обвинений любого мужественного полководца, который в пору разложения прогнившего гораздо более

Французской Директории советского режима Хрущевского периода возомнил бы себя Бонапартом. Ведь ни Директории, ни даже Сталину не пришло бы в голову накануне термидора разжаловать в солдата генерала Бонапарта за то, что он разбалтывал военные тайны кутил-полковнику, который, казалось, был изменником и все передавал ненавистной и Директории и Сталину и Хрущеву британской разведке.

Помните, что и Тухачевского тоже обвиняли в измене и передаче военных планов германскому военному командованию; теперь это обвинение прямо маршалам не предъявляется, но они выставлены легкомысленными болтунами, что лишает их даже ореола политических заговорщиков. Убежден, что эта борьба Хрущева против соперников по ЦК (Козлов и другие) и талантливых маршалов (Захаров, Варенцов) на этом не остановится!

●

Твардовский продолжает печатать в “Новом Мире” лживые мемуары Эренбурга; в февральском номере (стр. 107-143) он воспевает Алекс. Мих. Коллонтай, совершенно лживо излагая ее биографию: верно, что она была дочерью генерала Домановича, а мать родилась в Финляндии; но он умалчивает, что мать была кухаркой генерала, которого дочь росла то на кухне с матерью, то в гостиной с отцем, генерал ее потом узаконил и дал ей образование, что не устроило комплекса “Смерляковщины”, который был и у Тухачевского, не проинавшего ни отцу, ни режиму безобразно уродливых условий детства. Коллонтай сразу после Февраля вернулась из Соед. Штатов в Россию и была видной сподвижницей Ленина, арестованной вскоре после июльских дней 1917 года; врет Эренбург, что она приехала лишь в июле и на границе ее, якобы, арестовал “комиссар Временного Правительства князь Белосельский” (!). Он скрылся, как она, став комиссаром соц. обеспечения, начала с ареста предшествовавшего ей министра Временного Правительства графини Паниной; скрывает ее борьбу против НЭПа и “бунт” против Ленина, ответившего назначением ее послом в Норвегию. Зря он изображает ее героиней, якобы, боровшейся против Сталина, с ведома Эренбурга. Она ре-прессиям не подвергалась и вернулась из Стокгольма, где была послом в годы войны, из-за лишившего ее возможности передвигаться паралича. Умерла она в полном почете! Затем он возвращается к описанию своих корреспонденций с фронта и тут провирается; он расписывает ужасы оккупации, где немцы, якобы, жгли деревни, убивали поголовно всех русских и украинских крестьян, грудным младенцам разбивали головы о камень (это он, повидимому, взял из 136 псалма стих 9, который предписывает это евреям в отношении младенцев Вавилона), но тут же себя опровергает: Эренбург остановился в оставленном немцами городе Шигры у симпатичной русской женщины с сыном лет шести; она уверяла, что не знала ненавистных немцев, ибо они не жили в столь скромных квартирах, но мальчик выболтал, что к маме приходил “дядя Отто”, который приносил ей шоколад. У мамы много немецких продуктов, но она клянется, что подобрала эти консервы на улице, когда немцы убегали при приближении “наших освободителей”. Затем Эренбург описывает, как присутствовал при допросе русского “полицая”, который отправлялся в том, что старался помочь русскому населению, но его расстреляли. Потом он описывает “освобожденный” Курск, где немцы открыли трикотажную фабрику, кожевенный завод, мельницу; где при них процветали частные комиссионные магазины, где городской голова Смирновский (его локлады немецкому коменданту попали в руки Эренбурга) открыл столовые и городской базар: “там торговали сахарам, лекарствами, украшенными у немцев, итальянскими чулками, самогоном. Один врач торговал сульфазолом”. Одна девушка говорила Эренбургу: “я студентка Педагогического Института. Я вам доверю. Читала Ваши романы. Что я сделала плохого? Я просто полюбила. Он не приставал, только целовал мне руки, хорошо играл на рояле, говорил про свои чувства; никогда раньше я не слыхала таких слов. Вот и расстрелялась, а теперь расплатилась...” Эренбург не говорит, чем расплатилась русская девушка за свои чувства. Но невольно показывает, что в Курске при немцах было не

плохо и говорит о своей бешеной ненависти к “освобожденному” населению: “вот идет модница. Откуда у нее такой свитр? Чем торговал этот румяный рыжеусый парень: яичным порошком или сапогами, снятыми с повешенных? Нам ненависти были встречаемые во всех городах фигуры приспособившихся!” Выходит, что немцы не всех убивали, даже румяный парень не был нибит, ни вывезен на работы в Германию. Эренбург с ненавистью цитирует песенку, которая показывает, что русские девушки всегда не сочувствовали большевизму и не страдали при оккупации, раз о них так писали советские поэты: “Вы прически сделали под немецких куколок, красками намазались, вертитесь юной, а вернутся соколы, не помогут локоны и пройдет с презрением парень молодой”!

В Курске он встретил своего соплеменника 36-летнего генерала Черниковского, который с энтузиазмом декламировал стихи другого соплеменника поэта-богохульника Эдуарда Багрицкого. В глазах Эренбурга этот советский полководец, убитый в феврале 1945 года в Пруссии был лучшим из советских полководцев. Затем он воспевает своего сородича дипломата С. К. Уманского, погибшего при авиакатастрофе в Мексике, в январе 1945 года, в возрасте 42-х лет. Уманский в 36 лет был назначен послом в Соед. Штаты, где уже был с 1936 года первым советником, что, якобы, его спасло от Ежовщины. Друг Эренбурга дипломат Борис Ефимович Штейн попал при Берии в ссылку, а другой — Е. Б. Рубин в концлагерь. По всем мемуарам ярко проходит мысль: лишь евреи были лучшими полководцами (Черниковский), героями (лейтенант Беренбойм), дипломатами (Уманский, Рубин, Борис Штейн), но их не ценили и преследовали и при Ежове и при Берии, хотя они занимали командные посты, а самого Эренбурга и до сих пор не решаются тронуть, хотя он многое критикует вплоть до новых военных орденов Александра Невского и Кутузова. Все связанное с русской историей ему ненавистно. Он также резко критикует председателя Совинформбюро Ал. С. Щербакова, сократившего его статью о героях войны — евреях, затрагившего его книгу “Стоп писем”, рассказывает, как критиковали поэта Паустовского за то, что в его драме “Лермонтов” поэт говорит, что его “тяготит мундир офицера Императорской армии”, что нашли в годы войны “непатриотичным”. Эренбург критикует введение в 1944 году раздельного обучения мальчиков и девочек; закон 1944 г. об обязательной регистрации браков. Заканчивается эта часть мемуаров нападками на союзников за то, что не дали выполнить советских планов беспощадной расправы над германским народом, ненавистным Эренбургу. Особенно достается де Голлю за то, что сейчас пошел на союз с Германией, который пугает не одного Эренбурга. С негодованием говорит Эренбург о тех еще безнаказанных “будущих русских фашистах”, которые смели говорить, что евреи в годы войны “воевали в Ташкенте виноградом”; в них он видит главную опасность, с которой должны бороться партия и органы государственной безопасности.

●

23-го мая умер, в возрасте 77-ми лет, “старейший ветеран партии” Семен Иванович Калинин; это был молодой беспартийный до революции обойщик в Петрограде — брат Михаила Ивановича Калинина, на 10 лет моложе будущего председателя ВЦИК. Конечно, брат его устроил в партию и в 30-х годах он заведывал отделом прямых налогов ленинградского областного финотдела на Екатерининском канале, где до революции находилось казначейство. Это был добродушный человек, которого за глаза служившие там б. чиновники дореволюционного министерства финансов прозвали “Семен Годунов”, вспомнивая карьеру знаменитого младшего брата, ставшего царем, Бориса Годунова. Калинин умер в 1945 году, потеряв пост “главы государства” из-за полной слепоты в возрасте 69 лет, а “Семен Годунов” благополучно прожил еще целых 18 лет и теперь его хоронят без особых почестей, но все же поминают среди старейших большевиков, хотя он вступил в партию лишь после революции в возрасте 32-х лет. Это была вполне безобидная фигура, которой помогала карьера незабывавшего его старшего брата.

Алексей Ростов

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПОЛЕМИКА ОБ ИКОНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

По сведениям из Сан Франциско, церковная смута в этом городе продолжает обостряться и ее проявления все больше противоречат церковной дисциплине и русским церковным традициям.

К сожалению, одновременно с этой неурядицей, в русской прессе в Соединенных Штатах началась полемика, вызванная заявлением архиепископа Иоанна (Шаховского) о том, что им, совместно с двумя верующими американцами, основан комитет для выкупа находящейся в банковском сейфе в Сан Франциско иконы Казанской Божией Матери, которую архиепископ Иоанн, в беседе с американскими журналистами, назвал чтимым в России чудотворным образом. (См. “Наша Страна”, № 696 от 28-го мая 1963 года).

Это заявление архиепископа Иоанна вызвало статью проживающего в Канаде русского художника и знатока русской живописи Е. К. Климова. В этой статье, напечатанной “Новым Русским Словом”, он высказал сомнение в подлинности находящейся в Сан Франциско иконы, высказал предположение, что она была написана не раньше XVIII века и назвал “астрономической цифрой” ту сумму, в один миллион долларов, которую архиепископ Иоанн намерен собрать для выкупа иконы и для сооружения в Сан Франциско особой часовни, где икона будет помещена после выкупа.

Отозвался на заявление архиепископа Иоанна и управляющий делами Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграницей, протопресвитер Г. Граббе. “Новое Русское Слово” напечатало его письмо, сообщающее, что владельцы иконы предлагали Синоду ее приобретение в 1953 году, но что экспертиза, произведенная существующим в Франции обществом “Икона” не подтвердили тождество образа, находящегося в Сан Франциско, с чудотворными иконами, бывшими в Москве и в Петербурге, и что Синод поэтому отказался тогда от сбора средств на ее приобретение.

ЦЕРКОВНАЯ СМУТА В КАЛИФОРНИИ

Нам пишут из Сан Франциско:

Продолжающаяся уже больше года церковная смута в Калифорнии вступила в новую fazu. Сторонники оставления архиепископа Иоанна (Максимовича) на кафедре правящего епископа новой западно-американской епархии, не удовлетворились постановлением Синода Русской Православной Церкви заграницей о продлении полномочий архиепископа Иоанна на 6 месяцев.

Каз известно, в постановлении Синода сказано, что “в согласии со вновь поступившими заявлениями преосвященных членов Собора Епископов Русской Православной Церкви и усиленной просьбе значительной части паствы западно-американской епархии”, Синод решил приостановить исполнение своего определения, основанного на первоначальных отзывах членов Собора, об отзовании архиепископа Иоанна из Сан Франциско и решил продлить его полномочия на шесть месяцев, по истечении которых этот вопрос будет еще раз обсужден.

Не удовлетворенные этим постановлением сторонники оставления архиепископа Иоанна настаивают теперь еще на одном изменении Синодального постановления и на окончательном оставлении архиепископа в Сан Франциско. Один из сотрудников “Русской Жизни” высказался даже за необходимость требовать от Синода назначения архиепископа Иоанна пожизненным правящим епископом епархии.

В “Русской Жизни” появились, сначала никем не подписанные, а затем написанные от имени архиепископа Иоанна объявление о созыве чрезвычайного общего собрания прихожан Св. Скорбященского собора для выборов приходского совета и разрешения вопроса о продолжении постройки нового собора. В настоящее время приходской совет состоит из лиц, подписавших в марте с. г. письмо епископам Русской Православной Церкви заграницей с просьбой об отозвании архиепископа Иоанна из Сан Франциско. Состоявшееся в Русском Центре в Сан Франциско со-

брание постановило обратиться к церковной власти с просьбой о лишении этих членов приходского совета права занимать впредь какие-либо церковные должности и даже об исключении их из состава прихожан Св. Скорбященского собора.

О степени напряжения создавшихся отношений свидетельствует сообщение, сделанное одним из членов приходского совета в состоявшемся многолюдном собрании сторонников отозвания архиепископа Иоанна. По словам этого лица, архиепископ отказал ему в благословении, когда он подошел к нему в храме, но, после следующего богослужения, опустился перед ним на колени, попросил прощения, а затем благословил.

Созданное под председательством Г.К. Бологова Общество Мириян пока не приступило к деятельности, но оно считает себя представителем "организованной общественности" и сообщает, что собрания в Русском Центре в Сан-Франциско, на которых была вынесена резолюция о создании этого Общества, состоялись с согласия и с благословения архиепископа Иоанна.

Вызвавший всю эту смуту вопрос о продолжении постройки нового здания собора был, одно время, затмлен конфликтом вокруг оставления или отзыва архиепископа Иоанна из Калифорнии, но в последние дни он вновь обратил на себя внимание вследствие двух обстоятельств. Во-первых, архиепископ Иоанн решил возобновить сооружение собора и обратился к своей пастве с призывом к участию в этом деле. Во-вторых, образованная архиепископом, по постановлению Синода, финансово-административная комиссия, которой было поручено выяснить вопрос о правильном или неправильном расходовании денег, собранных на сооружение нового собора, не пришла к единогласному решению. Комиссия установила наличие беспорядков в денежных делах существующего при соборе свечного завода, а в вопросе о постройке пришла к заключению, что "ввиду многих неясностей в ведении отчетности и возникших в результате этого слишком разных мнений", необходимо "обращение к гражданским властям, которые единственно могут вынести решение, обязательное для всех".

По мнению сторонников отзыва архиепископа Иоанна из Сан-Франциско, обвиняющих его в том, что он, по незнанию, принял поддержку лиц, виновных в злоупотреблениях при постройке здания нового собора, на эту постройку было собрано 235 тысяч долларов. Строительная комиссия, лишившаяся было, своих полномочий в 1962 году, но рассчитывавшая восстановить их на созванном архиепископом Иоанном приходском собрании, утверждает, что она израсходовала 208 тысяч долларов, но не отчиталась перед приходом в разнице между этими двумя суммами. Эксперты, к которым обратились сторонники отзыва архиепископа Иоанна, определили стоимость произведенных до сих пор работ в 170 тысяч долларов.

В создавшейся в Сан-Франциско обстановке не может быть пока и речи о беспристрастном рассмотрении вопроса о том, действительно ли существует столь значительная разница, между средствами, собранными на постройку, и суммами, на нее израсходованными.

ПАМЯТНИК Т. ШЕВЧЕНКЕ В ВАШИНГТОНЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:
Здесь состоялось заседание украинского комитета по сооружению памятника Тарасу Шевченко в Вашингтоне. Комитет постановил назначить закладку памятника на конец сентября 1963 года, а его открытие — на 30-е мая 1964 года. Комитет постановил обязать украинские организации в Соединенных Штатах приступить уже сейчас к записи желающих принять участие в этих торжествах с тем, чтобы в закладке памятника участвовало не меньше 3 тысяч человек, а в его открытии — не меньше 30 тысяч и, по возможности, до 50 тысяч человек.

ГРУЗИНСКОЕ СОБРАНИЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:
Состоявшееся здесь собрание в память провозглашения независимости Грузии в 1918 году закончилось трагически. Собрание было созвано Грузинским Обществом в Соединенных Штатах и Американским Комитетом Освобождения Грузии — двумя организациями, находи-

БОРЬБА ЗА АМЕРИКУ

В Америке 94 года издавался ежемесячный журнал "American Mercury" в виде толстеньких книжечек, красиво обрамленных виньетками и богато иллюстрированных фотографиями тех или иных общественно-политических деятелей и событий. Политическое кредо этого журнала было спокойное, не влево и не вправо, хотя скорее вправо, а временами и совсем вправо. Тираж этого журнала был большой, — несколько сот тысяч постоянных читателей и подписчиков.

Но вот случилось так, что в текущем 1963 году "American Mercury" перешел в собственность "The Legion for Survival Freedom". На второй странице обложки в условиях подписки на журнал сказано: в США годовая цена 7.00, за границу 8.00. И указан адрес: P. O. Box 100, Mc Allen, Texas, U.S.A.

И подчеркнуто: ни одна статья в целом или часть ее не может быть перепечатана без письменного разрешения.

И тут же читаем девиз журнала: свидетельствовать правду.

Показательной подробностью является то, что военным редактором журнала ныне состоит б. генерал-майор Эдвин Уолкер, вокруг которого в свое время был поднят великий шум в связи с желанием одного негра поступить в "белый" университет. Этот "шум", вернее, эта трапля объявила генерала за его вмешательство в данное "негритянское дело" ненормальным и генерал Вашингтоном был даже посанжен в тюрьму.

Все это попутно, нужно и характерно. Открывается журнал Заметкой главного редактора Марсия Матюса. Этую Заметку мы приведем в маленьких выдержках, но и этих маленьких выдержек достаточно, чтобы понять, на какой путь решительно и смело встал этот новый "American Mercury".

Редактор констатирует, что "правда от начала времен извращается, ею пре-небрегают и заставляют ее с низкой покорностью обслуживать принципы той или иной политической партии". Далее редактор выражает надежду "создать

среди американской молодежи правдивое, мыслящее и полное сил руководство для борьбы с коммуно-социалистическим либерализмом", что особенно важно в наше время, когда "марксистский либерализм преподносится нашей молодежи как нормальную мысль. Это — величайшее посягательство на нас со стороны страдающих умственными и моральными пороками!"

Затем редактор отмечает: "Мы стараемся понять те силы и те события, которые стремятся перевернуть обратно часы и календарь и даже века к варварству и называют это прогрессом. Бессердечный прогресс, несущий грязь коммуно-либерализма, блеяние демократической доктрины и откровенное желание убивать, скигать, калечить и расстраивать исторический ход нашей жизни!"

Заключительные строки: "Если вы сомневаетесь в этом, читайте истерические вопли против о-ва Джона Берча, против ген. Уолкера, против разоблачения политических заговорщиков и интриганов, против Комитета анти-американской деятельности и других, все "преступления" которых заключаются в том, что они защищают американскую конституцию... Не может быть никаких дел с коммунизмом!"

Так и подчеркнуто "УН".

Здесь имеется в виду УНО или, иначе выражаясь, ООН, как основное гнездо коммунистического засилья, коммунистических посягательств и коммунистических замыслов, осуществляемых под высоким руководством, так называемого, генерального секретаря ООН м-ра У. Танта, курящего ароматные сигары, подаренные ему Фиделем Кастро и получающего жалованье в размере 70.000 долларов, вчерашнего школьного учителя и сегодня так таинственно ставшего "выдающимся в мире человеком".

В этой Заметке главного редактора "American Mercury" все храктико и все показательно. Главная мысль этого журнала — максимально развить борьбу с коммуно-социалистическим либера-

лизмом, целиком захватившим правящую верхушку сегодняшнего Вашингтона. Жизнь ярко показывает, что характеристика этого либерализма, как грязной блеющей демократической доктрины, герна до очевидности для всех.

В этой демократической доктрине сливается в нечто нераздельное целое и коммунизм, и социализм, и либерализм, — слилось с откровенным желанием убивать, скигать, калечить и расстраивать исторический ход жизни всех народов земли. Это мы наглядно видим по той ненависти, которую эта блеющая демократическая доктрина питает ко всему антикоммунистическому, и по той нежной слабости, которой фатально одержима эта демократия ко всему коммунистическому и прокоммунистическому.

Конечно, или лучше сказать, само собою разумеется, широкая печать, фабрикующая мировое общественное мнение, сейчас же предала этот журнал бойкоту, , наложила на него херем, то есть обрекла его казни молчанием. Ни один рядовой американский обыватель не должен даже подозревать, что такой журнал существует в Америке.

Но к счастью для Америки, помимо обывателей там есть еще и люди живые, мыслящие и дорожащие своей свободой и своим балгоденствием и понимающие, какая страшная катастрофа настигла над Америкой в лице коммунистического либерализма, державшего в своих жестких тисках Вашингтон наших дней.

М. М. Спасовский

НОВАЯ КНИГА МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ

В дополнение к десятитомому "Жизнеописанию Митрополита Антония", составленному и изданному Архиепископом Никоном (Рклицким) им выпущен в свет сборник догматических статей Митрополита Антония под общим названием: "Нравственные идеи важнейших христианских православных догматов".

Книга издана к столетию со дня рождения Митрополита Антония, исполнившегося 17/30 марта с. г. под редакцией и с предисловием Архиепископа Никона. В книге 240 страниц.

НОВАЯ КНИГА!

Г. В. МЕСНЯЕВ

ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ

1. "Поля неведомой земли" — ген. М. Д. Скобелев
2. "В панцыре железном" — поэт-воин Н. С. Гумилев
3. "Юнкера" — Виленское Военное Училище в Полтаве в 1916 году

В книге 288 стр. и портреты ген. Скобелева и Н. С. Гумилева

ЦЕНА З ДОЛАРА

Выписать книгу можно от автора:

Mr. G. MESNIAEFF, 6-12; 158 St. BEACHHURST 57, N. Y., U. S. A.
В Аргентине и Южной Америке можно выписывать непосредственно от редакции "Нашей Страны" по цене 280 арг. песо. Доставка за счет заказчика.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В ЗАЛЕ НА

MARCELO T. DE ALVEAR (EX CHARCAS) 1155

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 21-го ИЮЛЯ 1963 ГОДА, В 16.30 ЧАСОВ

Единственный раз!

"ЛИРА НА ПРОКАТ"

комедия-буфф в 3-х действиях

В. В. ШКВАРКИНА

(Автора "Чужой ребенок")

В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: М. Волкова, Т. Гесс, Т. Закржевская, В. Кривцова, М. Павлова.

Г-да: Ю. Бочаров, П. Волков, А. Дрейлинг, А. Лыгин, Р. Ловцов, Б. Нортон.

М. Разумный, Д. Скоробогач, В. Трофимов.

Режиссер: БОРИС НОРТОН

Билеты от 50 до 150 песо у артистов, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

В СУББОТУ 22-го ИЮНЯ 1963 ГОДА В ПОМЕЩЕНИИ CASAL DE CATALUNA — CHACABUCO 863 — CAPITAL

состоится

БАЛМОЛОДЕЖИ

организуемый по инициативе Кружка Русской Молодежи

при участии хора г-на Е. МАЛЬМА и других артистов.

ДЕШЕВЫЙ БУФЕТ — ПЕРВОКЛАССНЫЙ ОРКЕСТР

НАЧАЛО В 21 ЧАС 30 МИН.

Заказы на столики по Т. Е.: 51-1827 (по-русски) и 33-3689 (по-испански).

Входные билеты по 100 песо: 1) в киоске Núñez 3541; 2) в киоске Б. Н. Рианянского — Obligado 2070; 3) у Б. М. Мартиновича — Carlos Calvo 2851; 4) у К. Б. Гловацкого — "Oso Polar" — Charcas 1889; 5) в книжном магазине "Acción" — Rivadavia 536.

Организационный Комитет

Председатель: Д. Скоробогач

Секретарь: К. Пальмейро.

Царственный юбилей в г. Сиднее

Национально-патриотический фронт г. Сиднея, 12 мая сего года, торжественно отпраздновал 350-летие жертвенного служения России Царственной Династии Романовых 1613 - 1963 г.

Во время Божественной Литургии в Св. Петрапавловском соборе, в Стратфилде, при участии Его Высокопреосвященства архиепископа Саввы и сонма духовенства, было совершено моление о России с поминовением всех усопших Царей, Императоров, Императриц, патр. Филарета и инокини Марфы, с воздаянием им “Вечной памяти”. После чего было провозглашено здравие и долголетие Государю и Великому Князю Владимиру Кирилловичу и всем членам Дома Романовых на “многия лета”.

По окончании Божественной Литургии в прицерковном зале состоялось открытое собрание, организованное Российским Монархическим Объединением в Австралии совместно с национально-патриотическими организациями г. Сиднея: Церковно-Приходской Совет, Сестричество и Миссионерское О-во Св. Петрапавловского Собора, Союз Ревнителей Священной Памяти Императора Николая Второго, Австралийский округ Корпуса Императорских Армии и Флота, Русский клуб, Общеказачья Станица Сиднея, Общекадетское Объединение Воспитанников Императорских Кадетских Корпусов, Кают-Компания Императорского Флота, Общевоинский Союз, Национальная Организация Скаутов-Разведчиков (НОРС-Р), Организация Св.-Владимирской Молодежи, Национальная Организация Витязей, Свободная Трибуна “Голос России” и “Наша Родина”.

Открытое собрание в присутствии Его Высокопреосвященства Архиепископа Саввы, его Светлости Князя Михаила Андреевича и многочисленных представителей русской общественности, началось с молебства, отслуженного архим. о. Вениамином с поминовением всех Царей Династии Романовых с возглашением “Вечной памяти”. Молебствие закончилось провозглашением благоденствия на “Многая лета” Государю и Великому Князю Владимиру Кирилловичу, Государыне и Великой Княгине Леониде Георгиевне, Великой Княжне Марии Владимировне и всем членам Династии Романовых.

По окончании молебства и исполнении традиционного английского гимна, председатель Монархического Объединения полк. А. Н. Страфиевский огласил приветствие ЕИВ Великому Князю Владимиру Кирилловичу, ЕИВ Великой Княгине Леониде Георгиевне, Великой Княжне Марии Владимировне и всем членам Династии Романовых.

Обратясь к Его Светлости Князю Михаилу Андреевичу, полк. А. Н. Страфиевский, поздравил с юбилеем и преподнес две просфоры, на что Его Светлость ответил кратким словом благодарения.

Во вступительной речи полк. А. Н. Страфиевский ярко обрисовал чудо избрания на царство первого Романова, юного Царя Михаила Феодоровича. Нашлись великие духом люди, сумевшие очистить свою землю от иноземных врагов и, созвав Московский Земский Собор под давлением скипетром, повести Русь по пути национального возрождения. За 304 года создается величайшая в мире Империя. Но злой силь не по душе счастливая, самобытная Россия. Заграницей и внутри страны создается организация сил для разрушения Великого Царства Правды. После отречения от престола в 1917 году Государя Императора Николая II, под давлением потерявшего разум окружения, сатанисты ринулись осквернить святыни, честь и достоинство русского народа. Революционные отбросы нации, так называемое,

ДОКТОР МАРИТТА КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ

по женским и детским болезням,
esterilidad conyugal.

принимает
ежедневно, кроме воскресенья,
от 15 до 18 часов.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejía
(Alt. Rivadavia 14000) — Colectivos:
1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

Временное Правительство, передавшее власть подонкам человечества, отдала на растрерзание своего Царя со всеми 17 членами Дома Романовых. Но история Российской Империи не остановилась. Согласно завещанию Земского Собора 1613 года и по праву престолонаследства Великий Князь Кирилл Владимирович в 1924 году принимает титул Императора Всея России. В наши дни ЕИВ Великий Князь Владимир Кириллович, нынешний Глава Династии, единственно кому мы верим, спасет Россию и восстановит ее прежнее могущество.

Торжественные звуки “Коль славен”

зарвершили слова докладчика. В про-

никновенном докладе, архимандрит о.

Вениамин, говорил о неизменной исти-

не Православия — учрежденной 7-ю

Еселенскими Соборами. Вся история Пра-

вославия в России связана с штандартом

двуглавого орла — знамени Династии

Романовых. Штандарт мы видим

окровавленным, но не отступившим и

не изменившим Православию. Свое го-

рячее слово арх. о. Вениамин кончил

призывом — служить верою и правдою

Наследнику Российского Престола — Го-

сударю и Великому Князю Владимиру

Кирилловичу.

В следующем докладе на тему “350-

летие служения”, М. М. Спасовский, го-

ворил о двояком чувстве радости и тя-

жести при торжестве настоящего юби-

лея. Тяжело нам потому, что терзает

душу упрек: как случилось, что мы не

уберегли наше государственное и куль-

турное бытие? 350 лет, эпоха блестящих

достижений на поприще государствен-

ном, культурном, научном и художест-

венном. Российское Государство Право-

славного Царства, где творческой силой

была живая совесть — всегда блюло

свое духовное достоинство. Духовное

достоинство государственного бытия

России, лучше слов характеризуется рос-

том Русской Земли. Россия росла и

крепла не потому, что завоевывала, а

потому, что после конфликта никого не

порабощала, а дружелюбно открывала

доступ во все институции нашей Держ-

авы.

В следующей речи А. Г. Макриди, от-

метил повальное невежество и заблуж-

дения не только иностранцев, но и мно-

гих русских, убежденных в историче-

ской неизбежности произошедшего в

России крушения из-за возникшего, яко-

бы, конфликта между народом и Дина-

стий. Докладчик огласил речь Родзян-

ки в Государственной Думе по случаю

300-летия Дома Романовых, которая кон-

чалась словами: “...Русский народ, как

триста лет тому назад, так и теперь bla-

гоговейно чтит и беззаветно любит сво-

его Царя... Примите же Государь, эту

святую икону Христа Спасителя, как

благословение народное, как видимый

знак тех горячих молитв, которые се-

годня возносятся во всех уголках Рос-

сии о здравии и благополучии Вашего

Благочестия и всей царствующей Семьи.

Да благословит Вас Всевышний и со-

хранит на счастье и радость всей Рус-

ской Земли... Что же произошло через

4 года после такой речи, что способно

было бы оправдать измену Родзянко,

возглавившего еще до отречения Госу-

даря правительственный комитет Госу-

дарственной Думы — этот революцион-

ный зародыш нынешнего “Хрущевиз-

ма”? Ничего не произошло. Родзянко

был типичным представителем незначи-

тельного, но ответственного слоя на-

селения, который должен был способ-

ствовать единению Царя с народом, но

своего назначения не оправдал, служил

темным силам, губившим Россию. В сво-

ей речи Родзянко подлизывался не к

Царю, а к народу, от имени которого

он не смел сказать ничего другого. Речь

Родзянки — зеркало истинных, народ-

ных чувств к Царю, поэтому она слу-

жит для нас важным опровержением ре-

волюционной “теории” о каком-то “кон-

фликте” русского народа с Династией.

Другим важным опровержением яв-

ляется отношение к Династии ее закля-

тых врагов. Если Династия “обанкроти-

лась” и никакого влияния в народе и

значения в истории не имела, то зачем

же они стали на путь физического ис-

требления всей Династии. Далее доклад-

чик говорил об организованной ими кле-

вете на Великого Князя Владимира Ки-

рилловича. Закончил докладчик свое вы-

ступление убеждением, что очередной юбилей Династии будет праздноваться

на Родине, и поздравительные речи бу-

дут гораздо искреннее, чем те, что про-
износились полвека тому назад послед-
нему Государю

Чередуясь с ценными докладчиками, большие оживление вносили выступле-
ния (безвозмездные) местных артистов и оркестра, блеснувших недюжинными талантами. Также отметим большой и безвозмездный вклад трех художников, исполнивших масляными красками три портрета.

В заключительной речи “Романовы и революция” капитан I-го ранга Н. Ю. Фомин, дал краткий обзор характерных черт царствований членов Династии Романовых.

Исторический путь Московской Руси, проникнут необычайным величием духа и общенородным единодушием. Чудо умиротворения Руси, по избрании на царство Михаила Феодоровича Романова, совершилось, — Государство обрело мир и возможность обороняться от врагов внешних. Это пример наглядного торжества лучшей стороны духовной природы русского народа, — его крепкой верности Православию и христиан- ского послушания.

В последующие времена внутренний расцвет тормозился внешними нападе-
ниями. Так в XVII веке, в борьбе с тре-
мя внешними врагами, Династия Романовых, дав России Петру I, обрела по-
беду, превратив Россию в Империю. Не-
престанный прогресс России, давший бо-
гатейшую культуру, основанную на пре-
данности Православию и старорусским заветам, вызывал зависть в иностранных кругах. Характерны слова гер-
манского проф. Аугуста, в 1913 году, главы германской экономической миссии посетившей Россию: “Российская Им-
перия уже шагнула за последние годы и продолжает шагать таким темпом на
пути государственного и экономическо-
го развития, что если это не приостано-
вить, то в самое ближайшее время Рос-
сия станет второй Америкой и... будет
непобедима”.

Внутренний прогресс тормозился так-
же другой силой, дерзко присвоившей себе название: “Российского освободи-
тельного движения”, не останавливающей даже перед государственной изменой и цареубийством. Заговор дека-
брристов при Императоре Николае I, где бесь, на допросах подло предавали друг друга; убийство ими Царя-Освободите-
ля Александра II.

Начало XX века — начало сгущенных интриг держав-соперниц против России.

Накануне победы в 1916 году — изме-
на столицы. Ничтожная хлебная задерж-
ка — раздата, началась революция. Пу-
тем обмана и предательства — отрече-
ние Государя в пользу брата Вел. Кн.

Михаила Александровича.

Б. Башилов

Продолжение

Творцы Русского Национального Государства

“...Присоединение Новгорода к Москве, — признает Лихачев, в упоминавшейся выше работе, — не сопровождалось стремлением к разрушению его культурных ценностей. Уничтожая новгородскую независимость, москвичи не считали себя завоевателями, точно также, как и представители московской партии в Новгороде не рассматривали себя, как врагов родного города. Уничтожение новгородской независимости понималось не как завоевание, а как воссоединение исконных русских земель под державой богоизбранного монарха всея Руси”.

Слова “богоизбранный” и “всея Руси” академик Лихачев, учитывая советские условия, берет в кавычки, но вообще, как мы видим, он исторически совершенно объективно излагает причины, почему граждане средневековых русских республик предпочитали лучше жить под властью монархической Москвы, чем республиканского народоправства, вождь которого, как и нынешние республиканцы готовы были во имя сохранения республиканского строя пойти на союз с иностранной силой и даже сменить православие на латинство.

В дальнейших отношениях с Новгородом Москва всячески старалась подчеркнуть его белую славу и его вековую зависимость от великих князей рюриковичей, усматривая новгородскую измену лишь в “последних летах”. Москва отстраивала Новгородский детинец новыми стенами, возвратила в Новгород Софийскую казну, увезенную было Иваном III, частично перепланировала город, расширила его, упорядочила городскую жизнь. Но с новгородским сепаратизмом было покончено навсегда”.

Итак, видим, что самодержавие возникло в результате борьбы против попыток бояр и богатых торговцев создать власть в интересах олигархии и плуто-кратии.

Сузальцы взяли себе того князя, который был любим за свою борьбу против эгоистической политики боярства — князя Андрея Боголюбского. Он попал на сузальский престол не в порядке наследования, а по избранию всей “Ростово-Сузальской земли”.

V

При Иване III политика Московских князей из удельной окончательно стала национальной.

Эпоха правления Иоанна III, время очень трудное и сложное, наполненное напряженной политической и религиозной борьбой, причем последняя едва не привела к крушению молодого национального государства. В эпоху правления Иоанна III на Русь ворвались отголоски религиозных смут, потрясавших Запад.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ЗУБНОЙ ВРАЧ

А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional
de Odontología

Лечение корней — Endodoncia.
Бор - машина Ultrasónico.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием — пон., вторник, четв., пятн.
от 15 - 20 час.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2581 (третий этаж).

ПОЧТО-ГРАММА

Полковнику Рудневу.

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Великая Княгиня, Я и Великая Княжна благодарим Вас и Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине за поздравление с Светлым Праздником и за выраженные чувства.

Желаем всем провести Пасху в добром здоровье и всяческом благополучии.
29 апреля 1963 г.
г. Мадрид

“БЫЛОЕ И ГРЯДУЩЕЕ”

Периодически выходящие

СБОРНИКИ

по истории русского и мирового масонства
под редакцией
Б. БАШИЛОВА

Содержание № 1: Важные признания о роли масонов в организации Февральского Предательства. “Масоны в русской политике” (О том, что сказал Г. Аронсон и о чем он счел нужным умолчать?). Г. А...ко. Русские масоны и революция и др. материалы.

Цена 0.40 ам. дол.

Содержание № 2: О “фантастичности” замыслов Тайных Сил. О первичном и вторичном добре. Б. Башилов. Тайные силы первичного зла и большевизм. В. В. Иванов. “Фантастический план” Алberta Pайка накануне завершения. Короли, президенты и тайные общества. В. В. Иванов. Масоны говорят... (57 выдержек из масонских документов и журналов о позиции масонства к христианству).

Цена 0.40 ам. долл.

Заказы адресовать: M. TAMARZEFF
Casilla Correo № 4, Villa Bellester
Rep. Argentina

Можно заказывать также всем представителям “НАШЕЙ СТРАНЫ”

Продается

Юбилейное издание

6 томов больш. формата

ВЕЛИКАЯ РЕФОРМА

выпущенное в свет издательством И. Сытина в 1911 году по случаю 50-летия отмены крепостного права.

Книги, в роскошных переплетах, содержат богатый материал и статистические данные из жизни крестьян и до-реформенного русского общества.

Кроме многочисленных рисунков в тексте, в книгах много красочных иллюстраций на отдельных листах.

Справки можно получить в книжном киоске при Кафедральном Соборе (Нуньес 3541) или по почте:

Llavallo, F.N.G.R., calle Olleros 651.
M. Siedlarewitsch.

ДАЮ УРОКИ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

Справки по Т.Е. 792-3185

или лично:

Espeleta 478 — Acassuso, FNGBM.

он в этом темном деле был далеко не без греха. Обвиненные собором еретики были осуждены на заточение, но главные: митрополит Зосима, книгиня Елена, дьяк Курицын (поп Алексий к тому времени умер) остались вовсе без наказания. Естественно, что ересь продолжалась дальше, хотя и с большой осторожностью.

“Все зараженные ересью, — пишет Карамзин, — составляли между собою некоторый род тайного общества, коего гнездо находилось в палатах митрополичьих: там они сходились, умствовали и пировали. Ревностные враги их заблуждений были предметом гонения: Зосима удалил от церкви многих священников и дияконов, которые отличались усердием к православию и ненавистью к жидовскому расколу: “Не должно (говорил он) злобиться на еретиков: пастыри духовные да проповедуют только мир...”

Ересь стала слабеть лишь после “добровольного” (по тайному приказу Ивана III) ухода митрополита Зосимы на покой в 1494 году.

VI

Иван III был завершителем начавшегося при Сергии Радонежском и Дмитрии Донском религиозно-национального движения. “В конце своего правления Иоанн III имел своих соседей уже не русских удельных князей, а иноземных правителей, имевших иную веру и враждебно относившихся к быстро разраставшемуся русскому национальному Государству. Уже одно это обстоятельство должно было изменить направление как внутренней, так и внешней политики.

Если в начале своего княжения Иван Третий и мечтал о прымислах, как мечтали о них его удельные предки, в конце он должен был думать о защите целого народа от иноверных и иноземных его врагов. Коротко говоря, сначала его политика была удельной, а затем эта политика стала национальной”.

Ивана III Князь Иверский (Грузинский) Александр, прося в 1492 году о заступничестве утесняемых единоверцев, характеризует так:

“Великий Царь, свет земного неба, звезда темных, надежда христиан, подпора бедных, закон, истинная управа всех государей, тишина земли и ревностный обетник Святителя Николая”.

Надежда христиан... тишина земли... В своем завещании Иван III окончательно устанавливает порядок единодержавия в Московской Руси. Он делает своего старшего сына Василия Государем над всей Землей Русской, в том числе и над его четырьмя братьями, которые из удельных князей становятся обыкновенными служилыми князьями.

Б. Башилов

ПРАЗДНИК УБЕЖИЩА “САНТА РИТА”

В среду, 22 мая, был католический праздник Св. Риты и, следовательно, праздник Убежища “Санта Рита”, прибывающего больных и престарелых всех национальностей, организованного в предместье Буэнос Айреса известной благотворительницей и аргентинской общественной деятельницей, женщиной большого доброго сердца, сеньорой Анной Марии Мартинес Гереро.

Несколько за короткий срок своего существования это Убежище успело привлечь симпатии разношерстного по национальному составу буэнос-айресского общества можно было судить по наплы whole гостей положительно заполнивших обширный парк Убежища. Улица, прилегающая к Убежищу напоминала собою автомобильную выставку.

Тут надо оговориться. К этому дню было приурочено открытие вновь построенного в парке Убежища фешенебельного здания столовой, рассчитанного на большое число персон.

В 4 ч. дня в помещении столовой был отслужен молебен католическим духовенством, а затем настоятель русского православного Кафедрального храма о. Тимофей Соин в сослужении диакона о. Иоанна Леонова совершил освящение нового здания и провозгласил многолетие учредителям и администрации Убежища, творящим неизмеримо доброе дело.

Отказавшись, за неимением места от перечисления присутствовавших, упомянем лишь гостепримных хозяев: Президента Убежища г-жу Анну Марию Мартинес-Гереро, вице-президента М. Е. Марченко, генерального секретаря Т. М. Ззыкину-Спиридову и Директриссу Убежища монахиню ордена Св. Иосифа Клару, очаровательную не только внешностью, но и своими исключительными душевными качествами.

Закончился праздник импровизированным концертом и танцами под оркестр музыки.

Только не подумайте, что танцевали призванные: “им не до жиру, быть бы живу”. Это танцевали гости.

С. Орем

Во избежание затруднений, прошу подписать плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать впредь исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

30-го июня с. г. в 18 часов в Клубе по улице Soler 5039 (недалеко от площади Италия)
Театр Молодежи
ставят пьесу
FORTALEZA HUMANA
на арг. языке, с участием и под руководством ЛЮДМИЛЫ МОКИЕНКО

Dr. WOLF DAIN
ABOGADO
ведет дела: гражданские, уголовные,
коммерческие, подданство.
Говорит по-русски.
AYACUCHO 467 - 7º
Ежедневно от 18 - 20 час.
кроме праздников и суббот.

Розыск

ГАЛИ НАЦЛЕНАС разыскивает свою жену НАШЛЕНАС и Антония ГАБАЕВА.

Писать по адресу:
W. Germany
Nascelas, Mölln i/Lbg Str. 75
РАЗЫСКИВАЮТСЯ:
1. САМСОНОВ Николай Петрович — род. 25-го мая 1923 г. в Болгарии — имя матери: Юлия Головина.
2. ЯЧИЧИШИН (или ЯХЧИШИН) Антон Федорович — род. в 1888 г. в селе Балковцы, Волочиск. района, Хмельницкой обл., въехал в Аргентину в 1912 году.
3. ГОМИЛЬКО Петр Максимович — род. в 1894 году в селе Лясковцы, Кам.-Подольского района, Хмельницкой области.

Лиц, что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL, Delegación en Argentina: Paseo Colón 255, piso 11, Buenos Aires, Tel.: 33-2274, 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.

ГЕОРГИЕВСКИЕ КАВАЛЕРЫ

(К предстоящему созвыву Общего Собрания Георг. Кавалер. в Аргентине). В истории каждого государства, — в его сознании, росте и могуществе, — главную роль всегда играли его вооруженные силы — армия. Сама миссия этой армии: служить защитой своей Родины, — ставит ее на особо почетное место в обществе и дает ей право на признание ее исключительных заслуг Государством. Как внешнее проявление оценки этих заслуг, во всех армиях мира были установлены знаки военных отличий, в виде орденов, медалей и т. д., которым жаловалась отдельные чины армии. Особенно же отличавшиеся на войне, награждались высшими знаками боевых отличий, получение которых было связано исключительными требованиями. Таким высшим знаком боевого отличия, жалуемого за особые, предусмотренные Статутом подвиги, у нас в России для офицеров был Орден Св. Великому. Георгия Победоносца, учрежденный в 1769 году Императрицей Екатериной Великой. Позже, к Статуту этому было добавлено и Георгиевское Оружие. Для награждения же солдат и сестер милосердия, существовали Георгиевские Кресты и Медали.

Как знак особой милости и внимания Государя, получение этих высших наград давало Георгиевским Кавалерам некоторые права и преимущества перед теми имеющими их, как например, право ношения мундира полка в отставке, право на почетное место при представлении Государю (для офицеров) и получение пенсии для офицеров и солдат.

Аналогичные знаки военных отличий, существовали и в других Европейских армиях, как например, “Железный Крест” в Германии, “Орден Почетного Легиона” во Франции и т. д. Но в то время, как в Германской армии “Железный Крест” имел почти каждый второй офицер и солдат, побывавший на войне (что уменьшало значение этого ордена), а во французской — “Орден Почетного Легиона”, наряду с отличившимися на войне офицерами, за какие-то “особые заслуги” получил экзистентный клоун — Чарли Чаплин (что, кстати, побудило отказаться от этого ордена одного доблестного французского генерала), — у нас награждение Орденом Св. Великому. Георгия Победоносца и Георгиевским Оружием было обусловлено совершенством офицером исключительного, личного военного подвига, предусмотренного Статутом этого Ордена, после того как подвиг этот будет рассмотрен и принят Георгиевской Думой из старых Георгиевских Кавалеров.

О том, как трудно было в Русской армии заслужить эту высокую награду, говорит за себя следующая цифра:

За все время существования у нас Ордена Св. Великому. Георгия Победоносца (1769-1917 г. г.), при громадной

численности Русской армии, удостоены были награждением этим Орденом всего лишь около 2000 офицеров.

Еще первоначальный Статут Ордена Св. Великому. Георгия Победоносца следующим образом формулировал те чрезвычайные требования, которые предъявлялись офицеру для получения этого ордена:

“Ни высокая порода, ни получение перед неприятелем ран не дают права быть пожалованным сим орденом, но дается оный тем, кто не только должна свою исправляя по присяге честно по долгу, но сверх того отличил себя каким-либо мужественным поступком”.

Ненчисимы были боевые заслуги офицеров, солдат и сестер милосердия Императорской Русской Армии и дали они целую плеяду доблестных Георгиевских Кавалеров, изображения подвигов которых когда-то украшали стены пашних казарм, военных училищ и кадетских корпусов, наглядно уча и воспитывая проходящую воинское обучение молодежь в понятиях воинского долга.

Ныне, кровавый шквал, разразившийся над нашей Родиной, разбросал немногих уцелевших в бурях Георгиевских Кавалеров по всем материкам Земного шара. Но и разделенные океанами, они символически объединены черноранжевой ленточкой на груди — эмблемой жертвенного служения России. Все меньше и меньше остается последних Георгиевских Кавалеров, но все так же продолжает лежать на них долг: подобно тому, как когда-то их предшественники на своих геронических поступках воспитывали молодых россиян в казармах, так и они, в эти годы вынужденного изгнания, должны постараться ближе подойти и приобщить нашу прекрасную, чистую русскую молодежь, — эту вечную искательницу Правды и подвижничества, — к понятиям жертвенного служения вечной России.

Полк. Ю. Слезкин

Обращаем внимание г. г. подписчиков на то, что ЦИФРА, поставленная на бандероли, после адреса, КРАСНЫМИ ЧЕРНИЛАМИ указывает ПОСЛЕДНИЙ оплаченный данным подписчиком НОМЕР газеты.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.

Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. N

Capital T. E. 88-3605

(Один квартал от станции субтерио “Пуэррредон” по линии Федерико Лакросе).

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. R. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de Namur), Bruxelles 5.

England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama” 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstrücke 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q. d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Imprenta “Dorrego”, Dorrego 1102, Buenos Aires

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.4